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± ruthén autonómia a népszövetség? előtt
Nyilatkozattételre szólították fel it cseh kormányt

Budapest, okt. 7. Kutkafalvy Miklós ny. 
államtitkár a magyar-ruthén párt elnöke a rut- 
hén kérdés jelenlegi állásáról a következőket 
mondatta:

— Legfőbb törekvésünk oda irányul, hogy 
jneggyftzzük a népszövetség főtitkárságát arról, 
hoíT a megszállott területen élő ruthén politi- 
kusők a cseh kormány terrorja miatt a béke- 
aterzldés végrehajtásának és a ruthén nép el­
nyomásának tnőgszüntetése érdekében nem te­
hetnek semmit. Ezt a népszövetség főtitkársága 
már maga is tudja, objektiv információkból 
meggyÓBÖeött arról, hogy a ruthén pártben a 
megszállott területen kivül élő minden számot­
tevő ruthén ember benne foglaltatik.

Ez alapon közölte velünk a főtitkárság, 
hogy most már hajlandó a ruthén nép kíván­
ságainak érvényt szerezni és a párt részérói 
benyújtott petíciót tárgyalás alapjául elfogadni, 
csak azt kötötte ki, hogy a benyújtott petíció- 1 
baz mindenben maradjanak a szerződés koré- 
tein belül. Ezen örvendetes eredmény elérése I

Cseh-osztrák tárgyalás
Becs, október 7. A prágai „Tribuna“ ar­

ról értesül, hegy tíenes miniszterelnök találko­
zása Schober kancellárral az eddigi terv sze­
rint Budweissban, vagy Táborban fog megtör­
ténni. Mihelyst a nyugatmagyarországi kérdég 
elintézést nyert, vagy olyan stádiumba jutott, 
hogy nem zavarja meg a tárgyalások menetét, 
akkor kizárólag cseh gazdaság politikai és 
pénzügyi kérdéseket fognak tárgyalni.

Magyarországot meghívták
Hősiesen harcolnak a felkelők

Szombathely, okt, 7. A Szárazvámnál tá­
borozó felkelők egy előretolt őrségét tegnap 
megtámadta a Lajtaujfaluban táborozó osztrák 
csapatok egy erősebb járőre. Kemény harc után 
az osztrákok visszavetették Lajtau'faluba, k 
harcban Losonczy Antal elesett, Vámossy li- 
bor pedig súlyos haslövést kapott. A soproni 
Erzsébet-kórházba szállították, ahol tegnap 
délután meghalt. (MTI.) .... ..

Sopron, okt. 7. A szárazválni összeütkö­
zésnél elesett Lo>onczy Antal felkelőit tegnap 
délután 6 órakor temették el óriási, részvét 
mellett itnpozás tömeg jelenlétében Kismarton, 
ban. A koporsót hatalmas koszorúk és nem- 
zetiszinü szalagok borították. A város egész 
közönsége résztvett a temetésen.

Ugyancsak meghalt tegnap délután Sop­
ronban Vámossy Tibor felkelő is, aki a száraz­
várni harcokban súlyos sebet kapott Temetése 
ma délután Sopronban ment végbe ugyancsak 
impozáns részvét mellett.
Az antant fegyveres készülődése a fel­

kelők ellen
Becs, okt. 7. Itteni cseh forrásból eredő 

értesülés szerint Franciaország elhatározta, 
hogy fegyveresen avatkozik be a nyugatmagyar 
országi kérdés megoldd ába, ha a felkelő csa­
patok a legrövidebb időn belül nem ürítik ki 

Ausztriához csatolásra Ítélt területeke . 
Állítólag Foch marsall meg is kapta az uta­
sítást, hogy a megfelelő intézkedéseket ki- 
s»itsék elő, sőt arról is tudnak, hogy a t*bor‘
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után Genfben benyújtottuk petíciónkat, amely­
ben pontról-pontra kimutattuk, hogy a cseh 
kormány a békeszerződés ide vonatkozó hatá­
rozatainak egyetlen egy szakaszát sem teljesí­
tette. Kértem, hogy állításaink valódiságáról 
és a helyzet tarthatatlanságáról a helyszínen 
való megjelenéssel győződjenek meg.

Mindezeket azért kértük a népszövetség­
től, mert a ruthén cutóncmia kifejezetten « 
népszövetség garanciája alá tartozik. A mai 
napon már meg is kaptam a népszövetség fő­
titkárságának hivatalos értesítését arról, hogy 
felhívta a cseh kormányt nyilatkozattételre és 
ennek beérkezte után a petíciót kiadja a nép­
szövetség mind a 48 koimánydnak és tárgyal­
tatni fogja a népszövetség tanácsában.

Prága, október Még e hónap folyamán 
Harding elnök és Hughes külügyminiszter ki­
hallgatáson fogadja Zsatkovicsot az Erdős 
Kárpátok kormánybiztosát.

A kihallgatáson az Erdős Kárpátok ön­
állóságáról lesz szó. ___________

Aihir Prónay meggyilkolásáról
Szombathely, okt. 7. A „Vasvár megye" 

írja: Tegnap az a hir terjedt el, hogy Prónay 
Pál báró ezredest Felsőőr« ön Festetlek gróf 
megölte.

Miután több budapesti lap felvilágosí­
tásért fordult hozzá a hir valódisága felöl, 
nagy nehezen sikerült azt az információt kap- 
niek hogy Prónay Pál báró meggyilkolásáról 
elterjedt hir teljesen alaptalan. (MTI.)

a velencei konferenciára
nagy a katonai hadműveletek irányításával 
Weygand tábornokot bízta meg.

London, okt, 7. A nyugatmagyarorsaági 
kérdéssel foglalkozva! a ßailly Chronicle azt 
írja, hogy Magyarország betüszerint teljesí­
tette ugvan a szövetségesek követeléseit, de 
a követelések szellemét illetőleg tényleg meg­
sértették a követeléseket. A magyar kormány 
nem bújhat ki ismét a felelősség alól »«őrt, 
hogy Nyugatmagyarorgzáget „Soldateska ban­
dáinak szolgáltatta ki. Ennélfogva . meg ke 1 
szabadítani e területeket ezektől a bngantiktól.

Anglia is hozzájárult Olaszország közve­
títői missziójához

Budapest, okt. 7. Anglia, Franciaország 
és Olaszország budapesti képviselői tegnap 
este megjelentek Bánffy Miklós gróf külügy­
miniszteriéi és hivatalosan bejelentették a nagy­
hatalmak hozzájárulását Olaszország misszió­
jához a nyugatmagyarországi kérdésben.

Budapest, okt. T. Az olasz kormány hi­
vatalosan meghívta Bethlen István gróf mi- 
níszterelnököt és Bánffy Miklós gróf külügy­
minisztert a Velencében tartandó tárgyalásra.

A velencei konferencia programmja
Bécs okt 7. A „Neues Wiener Abend­

blatt“ bécsi mértékadó rntant körökből úgy ér- téíü hogy Deda Torretta csak Velencében 
fogja a konferencia programiját közölni. A 
tanácskozások nemcsak a territoriális kérdésre 
farnak szorítkozni, hanem a Nyugatmagyaror- 
Ság kiürítésével kapcsolatos különböző pénl-

Szombat, október 8.
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ügyi kérdéseket is behatóan meg fogják vitatok 
Ezért a konferencia valószínűleg több napig
fog tartani, ha ugyan a tanácskozás megkül­
dése után a territoriális kérdések tárgyalásé»» 
nál hajótörést nem szenved.

Jólértesült helyen nem tartják valósai- 
aünok, hogy a nagyköveti tanács, amely m« 
Párisbau összeül, a velencei összejövetel eile» 
felemelje tiltó szavát, annál is inkább, mivel 
az angol kormány is hozzájárult a konferen­
ciához. A nagyköveti fanácsnak ezen kiviül 
igen nagy érdeke fűződik ahhoz, hogy mindé* 
eszközt megkíséreljen, amely a uyugatmagyír­
országi kérdés minél gyorsabb megoldásár» 
vezethetne.

Bécs, okt. 7. Della Torretta olasz külügy­
miniszter ma este az osztrák-magyar közva- 
titési akcióhoz Velencébe utazik. A velencei 
konferencia elsősorban azokat a formaságokat 
fogja megállapítani, amelyeket Magyaromé* 
elfogadott és amelyek a nyugatmagyarországi 

j vármegyék kiürítésére fognak vezetni. Után* 
' az osztrák koncepciók kerülnek megbeszélésre.

Ennél a pontnál kezdődik meg Delié 
Torretta közvetítet akciója, amelynek valóséi- 
niileg a Sopron városban m gejtendő népsza­
vazás lesz az alapja. A tárgyalást azonbaar 
megszakítják, ha Magyarország a megszállott 
területet a szabadcsapatoktól meg nem tisititj*.
Ausztria nem akarja a bókéi tárgyalóit 

velünk
Bécs, okt. 7. A bécsi sajtó keresi az út­

ját-módját, hogy hogyan bújhatna ki Auwtrik 
az antant ama kívánsága alól, hogy Magyar­
országgal a nyugatmagyarországi kérdésbe» 
békés megegyezésre jusson. Egyes lapok azt 
a kittet szeretnék költeni, hogy az osztrák kor­
mány egyáltalában nem fog a velenoei tárgya­
lásokon részt venni.

A „Wiener Montags-Zeitung“ a követ­
kezőket írja: Felmerült na a kérdés, hogy uá 
keresnivalója van az osztrákoknak ilyen körül­
mények között a velencei értekezleten. Fel­
téve, hogy csakugyan létrejön a konferencia, 
minők megy el Veleneébe, ahol csak gondok 
várnak reá, anélkül hogy gazdasági előnyöket 
érhetne el. Ausztriát nem hagyta el józan 
esze, amikor visszautasította, hogy Olaszország' 
vezetésével-értekezletre üljön össze Magyar­
országgal és újra felvegye Benessel a tárgya­
lások alapját.

A MTI megjegyzése: A „Wiener-Mon- 
tags-Zeitung1* már úgy beszél, mintha Ausztria 
visszautasította volna a velencei találkozásé» 
való részvételt. Ez nem felel meg a tények­
nek, mert az osztrák kormány egyáltalán nem. 
gondol ilyesmire.

A „Üeutsehesosterreichische Tages-Zei­
tung“ a következőket írja: Ami a velencei 
értekezletet illeti, e tekintetben csak ismételni 
tudjuk már egyszer felvetett kérdésünket, hogy 
mit akarunk mi Velencében ? Az osztrákok 
nem tehetnek egyebet, mint nem mennek el 
az értekezletre.

A nagykövetek tanácsa foglalkozik az 
üggyel

Bécs, okt. 7. A „Politische Korrespon­
denz“ mértékadó helyről arról értesül, hogy 
az a körülmény, hogy a velencei találkozás 
ügyében az utóbbi napokban újabb diplomáciai 
lépések nem történtek, azzal hozható össze­
függésbe, hogy a nagykövetek tanácsa a páriái 
sajtó jelentése szerint mai ülésén elsősorban 
a nyugatmagyarországi kérdésben való kőave- 
titéssel fog foglalkozni.



X eldal. H A ,1 JO l) FOLD gfctóber 8.

A kisgazdapárt és a kormány
Budaped, okt. 7. A kisgazdapárt tegnapi 

haölwístarul a kormány álláspontjára n«ava 
jól iefgmált helyen a következőket jeleid 
tették |i :

» jV határozatban tulajdon képen aemmi 
olyep/.j momentum nem merült fel amelyet 
a kM’^a topán eddig nem hirdetett, és pro­
fra mirhául nem vallotta. Különben a határozat 
sok helyütt homályos is, illetve nem fejed ki 
precízen a kisgazdapárt kívánságait. M i suti 
pedig, mint például a főrendiházra vonatkozó 
pontnál olyan kérdést tesz aktuálissá, amely 
•zidöszerint nem is szerepel a politikai pro- 
grammok előterében. A kiralykérdésre vonat- ; 
k«»n pont tartalma lényegében benne van az i 
1920. évi I. t. c. ben. Ami a ki-gaz da pártnak 
* nemzetgyüléa élettartamának meghosszabbi ■ 
fására vonatkozó allasfoglalásat illeti, az tér- > 
mésretes és tdjescn magától értetődő, haaonló- j 
képen nam lehet eltérés a választójog kérdi- j 
•ében sem.

Budapest, okt. 7, A „Magyarország“ igy \ 
Í* ■: A kúgaadapárt értekezletén nagyatádi j 

zabé Istvan hívei o'y nagy szambán jelentek : 
íüeg s olyau határozottan és egyöntetűi»« léptek 
fel, hogy azok, akik nem voltak veink egy : 
♦keményen, kénytelenek voltak egy szerdáig 
toijedö halasztásba belemenni, hogy idői nyer­
jenek. Értesülésünk szerint azok, akiknek ve­
zére Széchényi Viktor gróf, ntuesem k megelé­
gedve a fordulattal. — Feltétlenül egy olyan 
Megoldásban fognak megállapodni, amely a 
döntésnek vagy eltolását, vagy a mai érte­
kezlet élének letompitásat célozza. 11a ez nem 
kikerül, akkor elkerülhetetlen lesz a pártsza­
kadás.

Budapest, okt. 7. A Független Kisgazda­
párt körében érdeklődéssel várják, vájjon a 
kisgazdapárt gyakorlatilag is érvényt fog-o 
8»er«zni határoiatánlk. Mint értesülünk, «meny­
nyiben erre vonatkozolag garanciákat nyernek, 
«em tekinthető kizártnak, hogy a Független 
Kisgazdapárt és a kisgazdapártnak a határo­
zatot aláíró része között szorosabb kapcsolat 
jön létre.

A Felvidéken megszűnt 
a katonai bíráskodás

Prága, okt. 7. A kassai hadosztálybiréság 
av özszes katonai természetű kémkedési óa 
hazaárulás! perekben beszüntette az eljárást 
éa az ügyeket tárgyalás végett a polgári bí­
róságnak adta át. A hadosztálybiróságnak ez 
az intézkedése a prágai legfelsőbb katonai bí­
róság rendeletén alapszik. Az intézkedéshez 
képest még azokat az ügyeket sora fogja a 
hadosztálybiréság befejezni, amelyekben már 
tárgyalási napot tűztek ki.

Fiume politikája
Grdz, okt. 7. Zanella Richárd.'akit Fiume 

szabadallam elnökévé választottak, székfoglaló 
beszédében h ngostatta, hogy Fiúménak szá­
molnia kell azzal, hogy Olaszország és Jugo­
szlávia között fekszik és ezért mindkét 
állammal a legjobb viszonyban kell élnie.

Az angol ipar terjeszkedése
Moszkva, okt. 7. Egy angol tőkepénze- 

sekböl álló csoport a rigai kikötök berende­
zését, a Dűnaburgban levó vasúti műhelyeket 
és a rigai vagongyárat használható állapotba 
akarja helyezni, hogy orosz megreadelésekot 
vállalhasson el. A pénzcsoport több képviselője 
megbeszélések céljából már el is utazott Mosz 
kvába. A lett miniszterelnök kijelentette hogv 
erek a megrendelések a lett ipar felvirágzását 
fogjak maguk után vonni. (MTI.)
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Olasz-francia súrlódások
Pórit okt. 7. A savoyai kerület képvi­

selője, fíor’he interpellációt jelentett bo a 
francia mis.MÍÓ fogadtatása alkalmára! lefolyt 
tüntetés miatt, amely alkalommal a francia 
tiszteket sértegették és tudni kívánták, hogy 
milyen álláspontot foglalt cl » franc < a politika 
Olaszország irányában.

A „Temps“ sajnálatosnak tartja, hogy az 
olasz sajtó cgyrésae hajtogat Franoiaorsaág 
ellen, amelynek kétségtelenül bizonyos német 
elemek az okai. Figyelmezteti Olaszországét, ■ 
gondolják meg, hogy Franciaország számára , 
Olaszersz ágnak a feisőszíléziai kérdésben tanti- , 
sitott magatartása csalódást okozott, valamint , 
az alban probléma rendezése kerül elfoglalt 
olasz álláspontét Franciaország nem keresz­
tezte és ugyanígy járt e! akkor, amikor az 
olasz kormány közvetítő akciót kezdett Buda­
pest és Bécs között. Jó lesz meggondolnia 
Olaszországnak, hogy mióta elejtették SJorza i 
gróf portit óját és határozottan az angol be­
folyás felé kezdtek orientálódni, azóta sokkal j 
több csalódás érte őket mint a Olémanceau- 
féle politika idején.

9 detail! herEshEdöh a vasárnapi munhaszünetépt
Feiirat a mmisjiterhaz -

A vasárnapi teljes munkassünet s » zár­
óra rendezése tárgyában nagy értekezletet tar­
tottak csütörtökön este sz összes debreceni ke­
reskedelmi érdekeltségek a Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesületének meghívására. Vala­
mennyi fénökegyesület képviseltette magát az 
értekezleten, mely öltökévé Békés Lajost vá­
lasztotta. Számos hozzászólás után a füszer- 
kiskereskedők kivételével valamennyi egyesület 
hozzájárult azon indítványhoz, hogy a vasár- 
napi teljes munkaszüne, érdekében Debrecen 
teljes kereskedői kara nevében sürgős felter­
jesztés intézessék a Kereskedelmi miaiszterhez, 
míg azt a kívánságot,»hogy a kereskedelmi 
miniszter a zárára budapesti mérvét rendelje 
el a debreceni piacon, egyhangúlag kinyilváai- 
tóttá az értekezlet

FelsŐszüézia
Paris, okt. 7. (Szikratávirst.) Az angol, 

olasz és francia kormány képviselői október 
10-én Parisban találkoznak, hegy gyakorlatilag 
előkészitsék a három hatalom csapatainak be­
avatkozását arra az esetre, ha a felsöszilézisi 
kérdést rendezte a Népszövetség.

Teljes az osztrák kormány
Bécs- okt. 7 A nemzetgyűlés ma kiegé­

szítette a kabinetet. Pénzügyminiszterré Öilrt- 
ler Tamás dr-t., hadügyminiszterró Wechfer ez­
redest, kereskedelemügyi miniszterré Gründer 
ger dr-t választották.

Szerbia mozgósít
Bécs, okt 7. A bécsi jugoszláv követség 

felhívta az osztrák területe» tartózkodó szerb- 
horvát-szlován állampolgárokat, hogy október 
31-ig jelentkezzenek. Lajstromba fogják fog­
lalni a hadköteles koron tu! lévő állampolgá­
rokat is. A követségen nem titkolják, hogy 
raogósitási intézkedésről van sió. amely első­
sorban az albán helyzettel, másodaerban a 
nyugatmagyarorezági kérdéssel függ össze.

Wranoel-katonaség
Szombathely, okt. 7. A „Vasvármegye" 

írja : Komoly forrásból az a hir terjedt el 
^‘^^-'»romágon a kiürített terü­

leten Wrangel tábornoknak az orosz ellenfor- 
[ÍVJ* “1 *?ad”™g volt parancsnokának sok 
tisztje tartózkodik. Ezzel szemben azt az in-

A Kormányzó a déli végeken
Pécs, okt. 7. A Kormányzó ma foly».., 

körútját a felszabadult területeken. Baján 
mai körút legnagyobb állomásán ktilön|k.& 
meleg fogadtatásban részesült. Az állomás 
diszszáiad várta. A Piae téren feláilitntt em? 
vényen dr VCjliits polgármester és di Szab»' 
jevits Dusáv alispán üdvözölték, a hivatal 
üdvözlések után a buuyevác lakosság nevében 
Kgszerics István bajni kisgazda, a németnyelvű 
kisgazdák nevében Koch Benő köszöntötték 
A város 3 érakor a Kormányzó tiszteletére 
ebédet adott. A Kormányáé az esti órákban 
érkezett Jánosfalvára, innen az éj foivi-ná, 
indult tovább Újszeged felé.

Az osztrákok eibocsájt- 
ják a magyar vasutasokat

Sopron, okt. 7. Lajtaujfalun a megszálló 
osztrák hatóságok elbocsátották a Győr—Sep. 
ron-Ebenfurti vasúttársaság összes ott mű- 
ködö személazetét és helyükbe osztrák vasuta­
sokat hoztak.

Záróra fővárosi mintára
A füszerkiskereskedők elnöksége meg­

ígérte, hogy a vasárnapi niunkaszünot tárgya- 
bau elfogadott egyesületi határozat esetle­
ges revíziója céljából uj gyűlésre hívja östie 
tagjait, moly gyűlésre a Kereskedelmi Alkal­
mazóiak Egyesületének képviseletét is meg- 
fogja hívni.

Az értekezleten hozott határozatok már 
a kamaránál vannak felterjesztés céljából.

Ugyancsak elhatározta az értekezlet, 
hogy lépéseket fog tenni azon célból, hogy 
az összes debreceni munkások estitörtökön fizet­
tessenek ki szombat helyett, hogy igy senki 
za halassza vásárlását vasárnapra; egyben ez 
intézkedéstől a szombet esti dorbézolás meg­
szűnésének »áldásos eredményét is várja az 
értekezlet.
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formációt kaptuk, hogy Wrangel katonaságot 
Szerbia gyűjti és szállítja a megszállt vend 
vidékre, mert ezekben jobban bizik. mint a 
saját katonáiban.

Belgrdd, október 7. Avala. Hir szerint 
! Wrangel tábornok október 10 én Belgrádbá 
I érkezik.

Az albánok
j támadásba menták át
; ? Belgrdd, okt. 7. A Belgrádi Távirati Iroda
i liivaíalosau közli, hogy a tiranai kormány nem 
1 várta be a nagykövetek tanácsának végleges 
i határozatát, hanem a határon támadási ke- dett, 
; Október S án éjjel 12-órakor az ellenség meg- 
■ támadta a Hadimer patak mentén levő jugoszláv 
- csapatokat és ágyú fedezet mellett a Drinán 
; sikerűit nagyobb csapatot áthoznia a jobb 
i partra. Két zászlóaljunkat megtámadták, a tá­

madási, amelyben albán résziŐ1 400 katona 
vett részt, csapatainknak sikerült vissza­
verniük.

-- A kislakásépitési akció és Szeged. 
Mint Szegődről jelentik lapunknak, a kormány 
kislakásépitési akciójának Szegedre vonatkozó 
része aligha meg nem’ hiusul. Szegednek 
ugyanolyan feltételek mellett ígért a kormány 
142 kislakásra 12 milliót, mint amilyenek 
mellett Debrecennek 10 milliót szánt. Szeged 
'áros közgyűlése meg is szavazta a maga 12 
milliós hozzájárulását, de csak úgy, ha aá 
áham minden visszatérítési és kamatfizetési 
kötelezettség nélkül nyújtja a 12 millió ke- 

í ügyben a polgármester személyesen
I Jár el a kormánynál.

HOBH és ERDEhVi
BZönyüoMülban DEBHECZEN, KOSSUTH D. 19. SZ.

Csokonai színházzal szemben. "®i3
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SÁPI Hitt Oá
Milotay Debrecenben

Mint taár megírtuk, hegy a „Magyarság“ 
vasárnapi ostélyón Milotay István, Debrecen 
gépszerü képviselője tartja az ünnopi beszédet, 
yjrnsuiikba érkezésének hír« nagy örömet 
keltet! a képviselő és újságja barátai körében. 
Amint értesülünk, vele jön bájos fiatal felo- 

is akit nÓi küldöttség élén Szen’ptterlné 
Hajdti lloriska fog a ma délután két órakor 
érkézé vonatnál üdvözölni.

- A váresitaiícs as Egyetem óv meg- 
lyltóján. Csóka Sámuel h. polgármester a va- 
fésitanáes tegnap délelőtti ülésén bejelentette, 
hogy » Wróf Tisza István Tud. Egyetem rek­
tora meghívta a városi tanácsot az Egyetem 
ma délelőtti évmegnyitó ünnepélyére. A városi 
taaács * bejelentést tudomásul vette, egyben 
megbízta Cióka Sámuel h. polgármestert, Dr 
Csűrös Ferenc, Dr Vásdry István és Dr S:aóó 
Elek tanácsnokokat, hogy az ővmegnyité ün­
nepélyen a várositanács nevében jelenjenek meg.

- Megvilágiiják as Augusztáim vezeti 
»Ivottal»!- Az egyetem orvoskari dékánjának 
átiratára a városi tanács elhatározta, hogy az 
Augaszt* szanatóriumhoz vezető útvonalon vil­
lamos lámpákat fog felállítani. A városi tanács 
mogbizá-sából <r 7'őth Emil tanácsnok Aberle 
Rajmonddal, a világítási vállalat igazgatójavai 
megtekintette a megvilágítandó útvonalat. A 
városi taná«s tegnap délelőtti ülésén dr Tóth 
Emil tanácsnok bejelentette, hogy az útvonalon 
tartott szomIö szerint a felállítandó lámpák 
140 ozor koronába körűinek. A városi tanáes 
a bejelentést tudomásul vette, egyben elhatá­
rold», hogy utasítani fogja a világítási válla­
latot, hogy a szóban forgó útvonalon sürgősön 
állíts» fel a villamos lámpákat s azokat ren- 
del Intésüknek mielőbb adja át.

— Hftguyilik a aépkonyks. Mint isme­
retes, a városi tanáos még a tavasszal fel­
vetette art a tervet, hogy a népkonyhát 
ízembe veszi Ez akkor nem történhetett meg, 
mivel a helyiségben katonaság volt elszállá­
solva, a népkonyha felszereléseit pedig a tiszti 
étkezde használta. Azóta a helyiség folszorc 
léseivel együtt a katonaságtól visszakerült s 
most már nagy nehézségekbe nem ütköznék a 
népkonyha megnyitása. Ezeket, továbbá a nép 
konyha áldásos működésének szükségességét 
dr Csűrös Ferenc tanácsnok terjedelmes bead­
ványban összefoglalva tegnag a városi tanács 
ülésén beterjesztette.

Javasolta *a beadványban, hogy a nép­
konyha most már iiov. 15-re nyittassók meg 
annyival is inkább, mivel erre a óéira 92 ezer 
korona már összegyűlt. Indítványozta továbbá, 
hogy a tanács Írjon fel a népjóléti minisz­
tériumhoz és a jótékony külföldi missziók buda­
pesti vezetőségéhez, kérve a népkonyhának 

! természetben való támogatását.
A városi taiiáoa mérlegelve a népkonyha 

Megnyitásának szcciális és karitativ fontossá­
git és jelentőségét, a kultiirtanácsnok beadvá­
nyát teljes egészében elfogadta és egyben el­
határozta, hogy a népkonyhát november 15 én 
Megnyitja és annak támogatása érdekében felír 

illetékes minisztériumhoz és az idegei misz- 
I »«lók vezetőségéhez.

Tifusxjárvány Zentái. A szerb meg- 
«záilás alatt lévő Zentáról jelentik, hogy a 
yárooban tífusz járvány van, «melynek eddig 

s«k áldoz&ta van. Egyetlen-utcában 54-eu 
betegedtek meg. A hatóság mindent elkövet a 
Jívvány leküzdésér«.
.. " Halálozás. Mélységes gyász értő Vi- 
onyi Iván százados hadbírót és nejét Szent- 

Poly Pannát; hőn szeretett 3 éves kisleányuk : 
Miko 3 éves korában Szőllősdegréden 

Ly^’^^lovákia) levő birtokukon szeptember 
-én meghalt. A mélyen sújtott szülőknek 

íyasznk alkalmából a kiterjedt rokonságon 
öri.l is sokan fejezték ki részvétüket.

tt a j ü l r

A -■«AJtrug" mümxeslélye a kellé- 
gM® JaTara-u Af ?rdeklödé* egyre fokozódik a 
iranr'5' v"í,S els?rauSQ to'H'.s ha g versenye 
mini' m ,csoda> *u0lt e’yan kitűnő erők, 
mnt í . Malec’ky Bianka az opemház első­
rangú erőssége, Ali Inár Imre dalénckes, ki 

,*•“UJ #t,lust képvisel a magyar dalok elő­
adásában, további Komáromi János, aki uj, 
kedves hangot ütött mog a magyar elbeszélő- 
iioda omban, vállaltak szerepet, m-m i- szólva 
Mujtay I-Ivánról, akit közön.-cgunk jól ismer 
szerei és dédelget. Jegyek hapnatók: Atualfy’, 
Gsaihy, Springer koreskedé.-t'beu és a Nizzai 
virágcsarnokban, oste a pénztárnál. A hang- 
verseny az Arany Bika pomp. < nagytermében 
kezdődik este 8 óraker. Földszint 40, 30, 20 
korona, páholy 160 és 24, erkély 10, földszinti 
állóhely 5 korona. A jegyek árába a vigalmi 
adót is beszámította a reude. -ég. Amint ér­
tesülünk, a „Magyarság“ dobreeeí.i táborából 
igen sokau lelkes üdvözlésben reez; sitik t. pá- 
lyaudv rui Milotay István képviselőt, szóm 
baton 2 órakor, megérkezése aikalma .ól. A fo­
gadásban résztvevők háromnegyed 2 érakor 
gyülekeznek az I. osztályú váróiétemben. — 
Egyébként a „Magyarság“ s.-ja! költségveté­
sének terhére közalkalmazoitak-ak, a nemzeti 
hadsereg és asendőrség tagjainak, arekepes 
igazolvány felmutatására készséggel rendel 
kezesre bocsát félaru jegyet minden jegyeid- 
rusitó helyen és az esti pénztárnál.

— Megszánt napilap. A Központi Sajtó- 
vállalat kiadásában német nyelvei! megjelent 
„Pester Zeitung“ napilap a tegnapi nappal 
megszűnt.

— Hiteles román fordítások. A magyar­
országi románok ügyeinek m. kir. kei many - 
biztosa értesíti a közönséget, hogy hivatala 
felsőbb engedély alapján hitelesített román­
magyar,
vállal. Akiknek ilyen természetű munkálatokra 
van szükségük, forduljanak a magyarországi 
románok ügyeinek m. kir. kormánybiztosi hiva­
talához: Budapest, VI. kér. Vilmos császár-ut 
37., III. emelet, naponta 10—12 óra között.

— Kycgtáxás A „MagvsnSg* müveszeetélyének 
rendezö-bizottsaga által dr Mtdueczky Károly nr utján 
hadirokkant és özvegy tagjaink rés.én- ju'Utoii otven 
darab ingyen jegyet ez utón is hálás köszönettel ryug- 
tarunk. „Hadröá“ vezetősége.

— Veress Tóni kérelme Veress Tóni as 
ismart nevű cigányprímás Debrecenbe vissza 
érkezve azt kérte a városi tanácstól, hogy az 
1919. évre járó kompetencia fáját utalja ki. 
A városi tanács a kórelomnek helyt edvaafa 
utalását elrendelte.

— Dollárhamisítok hiwssövetkexete. A fő­
város pénzforgalmában az utóbbi időben hamis 
amerikai bankjegyek voltak elhelyezve. Ay is­
meretlen pénzhamisítók a hamis dollárokat 5— 
1000 dollárig terjedőleg minden címletben ha­
misították és eddig mintegy 20—80 milliót he­
lyeztek el. A főkapitányság ír Gollért Ede 
detektivfőfelügyelé csoportjának detektiveit 
bízta meg a nyomozással és a rendőrség mun­
kája máris szenzációs eredményt ért el. —- 
A nyomozó detektívek megszerezték a hamis 
dollárok gyártásához használt összes gépeket 
és kliséket, amelyeknek segítségével oly hűen 
lehetőit hamisítani a bankjegyeket, begy a 
valódiaktól alig különböztethetők mog. A 
rendőrség ez ügyben ma már agy kihallgatást 
is foganatosított. Egy gyanúsítottat vallattak ma. 
A nyomozás egykét napon balul befejezést 
nyer s akkor a nagy píuzhamisitási ügy ősz- 
szes részletei a nyilvánosság elé fognak ke­
rülni.

vagy magyar-román fordításokat el-

Váltságos a görög helyzet
Athén, okt. T. Görögországba)! és Krétá­

ban veszedelmes a helyzet. A kormány erős 
csapatokat küldött Krétáb?.. Gunnris a politikai 
helyzet következtében lemondott londoni uta­
zásáról. A parlamentet október 13-ra össne- 
hívták.

A szabadságolásról Mostanában gyak­
ran előfordult, hagy egyes városi tisatviselök 
szabadságolási kérvényük beadása után nyom­
ban szabadságra mentek, uiég mielőtt a sza­
badság engedélyezése iránt a közgyűlés hatá­
rozott volna. Most a városi tanács kimondta, 
hogy szabadságolási kérvény beadása után 
mindjárt csak a* a tisztviselő mehet, aki tiszti 
orvosi biaonyitvánnyal igazolja, hogy „azonnal 
szabadságolandó“. Minden más esetben meg 
kell várni a közgyűlés engedőimét.

— Javítják a lisztiroda helyiségeit. A 
városi tanáéi tegnap délelőtti ülésén dr Zöld 
József tb. tanácsnok bejelentette, hogy a 
Csapó-utca 15. számú húz, ahol a várod liszt­
iroda helyiségei vannak, sürgős rtperáeióra 
szorult, ennélfogva kérte az épület kijavítá­
sának engedélyezését. A városi tanács' a ké­
relemnek helyt adott, egyben utasította a mér­
nöki hivatalt, hogy a javításokat eszközölje. 
A vita kapcsán szébakerült, hogy a város igen 
jó üzletet csinálna, ha e ház utcai frontján 
levő helyiségeket bolt helyiségeknek kiadnák. 
Ezt az eszmét azenban a városi hivatslok túl­
zsúfoltságára való tekintettel elejtették.

— Városi nyugdíjasok figyelmébe Városi 
nyugdíjasok felhivatnak, hogy a kedvezményes 
tűzifa utalványukat f. hó 8-án és 10-én dél­
előtt 8-tól 12-ig városház, emelet 20. sz. a. 
vegyék át. — Városi számvevőség.

— Helyben hagyták a kisparcellákra meg­
tartott árveréseket. A városi tanács tegnapi 
ülése helyben hagyta akisparcellákra legutóbb 
megtartott árverésük eredményét illetőleg a 
parcellák bérleteinek meghosszabbítását A 
hadigondozó hivatal ápoltjai részére a legkö­
zelebb megtartandó kisparoolla árverésen a 
városi tanács bérleteket fog kijelílni.

— Per készül a reklámtáblákért Mint is­
meretes, a szinügyi bizottság egy tagja 'elve­
tette, hogy a színházi páholyokban levő rek­
lámtáblák távolittassanak el. A városi tanáos 
utasította is legutóbb Kardoss igazgatót, hogy 
a táblákat mielőbb szedesse le. Most, mint ér­
tesülünk, a Csáthy-cég, azon esetben, ha a ki­
függesztett reklám tábláit levenné Kardoss 
Géza, ellene kártérítési pert indít. Viszont Kar­
doss Géza pedig megakarja fellebbezni a ta­
nácsi határozatot azzal, hogy » páholyok falai 
igen kopottak, sőt közszeméremét sértő felírá­
sokkal vannak tele irkáivá s azokat némiképeH 
fedik a táblák és őzért akasztotta ki a reklám­
táblákat tanácsi engedély nélkül.

— A giti erdei vasuthoj kocsikat vásá­
roltak. A városi tanács tegnap délelőtti ülésón 
dr Tata? Zoltán tb. tanácsnok bejelentette, 
hogy az erdőbivatal a »úti erdei vasúthoz 15 
kocsit vásárolt. A tanács tudomásul vette.

- Uj ipcreateUipk. A városi tanács a tegnapi 
üiéséb-51 kifolyótSfc a következő uj iparengedélyeket 
állította ki: Jungreisi Jakab bor és azeszitalek adás­
vétel 1000. Kiss István sói szaboipar 200, E dclyl 
Etelka női szab') ipar 200, Galambos! Péterné bazér 
áru kereskedés 30 ■, Menyhárt Ambrusné tejtermék és 
tojás kereskedés 300, Viiinányi László kerékpyártó 
ipar 200, Nagy József fuvarozás ipar 300. özv. Er­
délyi Istvánné és Horn Rezső divat és vászon sző­
nyeg kereskedés 100*3, Varga Jőzsefné kifőzd kávé­
mérő ipar 303, Tar Sándorné gyümölcs, főzelék ke­
reskedés 3000, Goron J zsef borbély ipar 5(0. Vadonyi 
Károly fuvaros 200, ifj. Faragó Péter fuvaros ipar 300, 
korona ipardijak lefizetése mellett.

Felhívás a kereskedőkhöz. Kérjük azo­
kat a kereskedő kartársakat, akiknek Cseh- 
Szlovákiával üzleti összeköttetésük van, hogy 
folyó hó 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében, a szokol ár­
folyamának emelkedése miatt keletkezett drá­
gaság leküzdésének megbeszélése végett meg­
jelenni szíveskedjenek. Elnökség.

— Akar olcsón nép, Ízléses női kala­
pokhoz futni? Iratkozzon be a szt. Erzsébet 
Egylet ipari szakosztályába, hol 4-6 hetes 
kurzuson elkészíti kalapjait Tandíj 200 K. 
A készített felesleget az Egyesület értékesíti. 
Jelentkezni lehet naponta 3—6-ig őzv Enges/er 
Jónsefnénél Timár-u. 5.

Férfiöltönyök, ragláaok bőr­
kabátok, britsesz nadrágoknVII T Gelber etr*vérek | f

ÍO § Hajdú ágiférfi.fiuésgyannokruhaáruháza ® É
i I iLb “ piÄc-u. 67. (Megyeházával szemben.) Eggg »»olgálas, olcsó szabott árak.PiáC-U. 67. (M 97® lázával szemben.) »»olgálas, ölesé szabott árai.
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— Elhull lipíierkeutó. CZ/faA* Antal, 
• .ueg.di /rí* W ra!^;\ nr?V i’S? 
aii annak iíej«® Debrecenből konht el bze- 
gödre, tegaap r*gp«l ■> karában, »<)• 
íaálhCdóji következtében váratlanul elhunyt.

- Akik Bég »dl »uaak. A várod tanács 
tegnapi ülése inegal lapította, hogy a hadifog- 
íkgba esett városi alkalmazottak köi»ül 
Sándor, Ekly Gabor, .Koimt JAnes, Tülkis 
■■Undor, Tóth Hasaló városi alkalma» luk még 
mindig hadifogságban dnylMnek. Ezeknek ha- 
■aéikezése körülbelül ea év végéie válható.

- ki ataéraöki kiutal kérelme, a mér­
nöki hivatal utmérnöki osztálya legutóbb be­
adván) ben aat kérte a városi tanácstól, hogy 
a hivatal részere egy fogatot, az utmesler ré­
siére pedig egy kerékpárt eogedélyesion. A 
városi tanács tegnap délelőtti ü i’ .-én a kérel­
met dr Vásár? Istvan tanácsnok referálta. A 
városi tanács a fogat engedélyezése iránti ké­
relmet elutasította aszal, hogy ha a hivatal­
nak fogatra van szüksége, a polgármester azt 
ngyis utalja, az utmcstoi részére áronban a 
kerékpárt engedélyezte, egyben utasította a 
mérnöki hivatalt, hogy egy kerékpárt 10 ezer 
koronán bessererhet.

Sxßreli anlatííg a K"ia!bt!n e w Mb> 
vasárnap Kezdete este 7 órakor.

Polgár! Haiskolai Batfoloalók figyel; 
Bébe. Felhívjuk milidawn polgári fiúiskolái 
magautanulókat a vall, cs közokt. mnusztei 
ur teudeleto értelmében, akik a karácson)i ha­
táridőben wagáuvizsgáiatot akarnak tenni * 
nebrectui korc-kedőtársulali polgári fiúiskolá­
ban árok a keliőou felszerelt kérvényeiket 
október hó 26 ig adják ha a« igazgatóságnál 
lehetőleg személyesen, igazgatóság. (Piac úién 
8. ?«.)

- Burásnál ismét Berky mwsikál!

aa
Sxiiiháxak és uiozsósvinhárok kbzleiaéuy«i 
Szombaton C) bérletben „Az ezüstsirAly“

A jelxőláblak kljavitau. A városi ta­
nács tegnap délelőtti üléséti szóba került, 
hogy a városbaaa kapui alatt levő jelzőtáblák 
rosszul vannak elhelyezve és rajtuk az egyes 
hivatalok oly hibásán vannak feltüntetve, hogy 
aa idegenek csak tájékozatlanabbak lehetnek 
télé. A tanács a tábláz megfelelő elhelyezésé­
vel és az azokon feltüntetett hivatalok meg­
jelölésével és rendezésével dr Va s Károly tb. 
tanácsnokot bízta meg.

— Ai Egyetemi Kér meggy Kása. Az 
Egyetemi Kör helyiségében a javítási munká­
latok befejezést nyertek s igy az szombat 
reggeltől kezdve újra a tagok rendelkezésére áll.

— Fosztogatják a vagonokat. Mostanában 
a \agon fosztogatók igen elszaporodtak. Ezt 
semmi se bizonyítja jobban, mint az, hogy 
aa egyes árukkal tolt vagonok nap nap után 
megdézsmalva érkeznek meg a debreceni pá­
lyaudvarra. A már. teherpályaudvar főnöksége 
tegnap újra feljelentést tett a rendőrségen, 
hegy egy szerelvény egyik kocsiját ismeretlen 
tettesek feltörték és a kocsiból 5 darab eke­
kereket és 2 darab uj hordát több ezer korona

BirkMás. A DVSC Oktober hó 9 én délután 5 j 
ó.:i KtideUei a DTE tornacsarnokában tartandó bír- I 
ke tó versenyre 3 kAvetkeió nevezések érkt’Je< b ; i 
DTE peheh^u u P.ulovich Bä«, Ká.iai Jöz«tS Váczi i 
J .1 vl, Rózsáss., La zlö. DXASE Moskovit- Béla, Nagy j 
Andris O >rö bei Gábor. DMTE Gy'rv Mihály, Peutz 
MA s K as Kalmar, Henzsei Istvan. DVSC Mészáros 
Fife c, Mari-cvics József, Nagy Lajos, R Nagy Józse*, 
BíIokö Sándor. DTE iönnyfisu y: Cseke Károly, lo dy 
Jenö, DKASE C-aban Nándor, Kiss Jenő. DMTE Ka:. 
tás ) .-.set, Peskó János, Fekete László. DVSC Off. a 
viiH-f, Of'ra Ká'man, Lakatos Peter, Simon L&jo-. 
DTE WMif A) suiv: Klein Ferenc Kepyich Sánd?-. 
DKASE Scliöitl Márton. DMTE Erdei Gyula, Tiba 
Tiba I'. A kóaep B) DVSC Higyed Imre, Tam tssy 
Imre. Pámándy Vi'm a, Ambrus Márton, Czaró I t- | 
vén. Valkov t- István Pehely súlyban Peulovichnak jó- 
•óljuk az elsőséget. A könnvß suiybro elitesen.datt 
küzdelem várható Cseke, Ofíra és Cs mos között. Kfi- 
a.’p A) súly 'írdei. Közép B> súly ValKOvitsii’k ven- 
rak nagyobb csé'yei az el-őségre. A veisenyrc jégvek 
előre váltható» Möller H. fia szállító cég é„
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Hajdúsági Képes Kaptár
KQUK1

Október első felében fog megjelenni a

„Hajdúsági Kspes Kantár“
■B A naptár úgy szellemi részével, mini máz 
■i érdekes tartalmánál togva értéken ajándéka 
■ lesz mindazon előfizetőinknek, akik leg­

alább egy negyedévre előfizetnek e HAI9U- 
FÖLDBE. A naptárban elhelyezendő hirde­
téseket a HA1DÜFÖLD kiadóhivatala resti fel.

megy.
Hétfőn Tisztviselő est Kardoss Géza (»). 

léptével „A kis cukros“ kerül színre.
ki Urániában a „Sátán fiai“ (a déli tln. 

ger kalózai) elsörésze ma szombaton kerül be- 
mutatóra 5, 7 és 9 órai kezdettel, melyet ßj. 
gernó mint vegyész eimü burleszk előz meg. 
Kedden a második rész kerül műsorra.

Nobody! a világ ura, az ismeretlen am«, 
rikai jöu 1...

ki éjféli őrjárat (leányrablás a uewyorki 
kinai negyedben). Elénk sürgönyváltán után 
sikerült ezt a nagyszerű filmet niég két napig 
műsoron tartani. Oly szenzációson szép ez * 
bűnügyi történet, hogy az Apolló igazgatósága 
nagy anyagi áldozatok árán teszi lehetővé, 
hogy a közönség legszélesebb rétege élvez­
hesse ezt a filmet. A debreceni rendőrség tes­
tületileg nézte meg pénteken az előadásokat 
és a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a 
kép értékéről, mely a rendőrség nagy és ne­
héz munkáját glorifikálja. Előadások 5 órakor 
féllielyárral 7 és 9-kor rendes helyár.

Törvénykezés
na

§ A kincstár milliós tikkasztója. tTeguap 
délelőtt folytatta a debreceni katonai irvény- 
szék Mányu őrnagy hadbíró vezetésével a kincs­
tár kárára elkövetett 800 ezer keronás sik­
kasztással vádolt Jónás Ödön élelmező had­
nagy büupörének tárgyalását. A tegnapi tár­
gyalási nap is a tanúkihallgatások foganatosí­
tásával telt el. A tanuk egybehangzóan meg- 
erősitették a vádiratnak azon poatjait, amiket 
Jónás is beismert vallomásában A tárgyalást 
délben félbeszakították és folytatását ina dél­
előttre tűzték ki. Ekkor kerül sor a még hátra­
levő tanuk kihallgatására és a távollevők val­
lomásának ismertetésére, valamint a perbeszé- 
dekre. Minden valószínűség szerint a bizonyítási 
eljárás a mai napon befejezést fog nyerni s a 
hadbíróság meghozza Ítéletét.

értekben elloptak. A rendőrség nyomozza a 
ragon fosztogatókat.

— legakarta vesxtégetfii a reidórt. Va­
lamilyen kihágasi ügyből kifolyólag tegnap 
Orosz Miklós 138. suámu kör.rendőr megjelent 
Rompa Istvánná (lömb-utca 6. szám alatti la­
kásán, hogy az illetőt előállítsa. A furfftugos 
asszony elélb alkudozni kezdett, majd 100 ko­
ronát ajánlott meg a rendőrnek, ha nem áliitja 
elő. A derék rendőr azonban Rompánét a rend­
őrségen előállította, hol ellene nemcsak a ki­
hágás «iatt, de móg azenfelül hatósági köze? 
megvesztegetésének kísérlete címén is eljárás 
indult.

— Ifj. Schaff Janói táncÍBtézetében • 
Koraiban az őszi tanfoly amuk s hó 10 én, hét­
főn kezdődnek Gazdálkodó ifjak réizére • - 7 
óráig, kereskedő és iparos ifjak részér* d —10 
éráig. 1

Felhívjuk a vendéglősók és italmérők ■ 
•aon t tagjait, kik a ki-kereskedők részvény- 
társasága részéről a vendéglősök által jegyzett i 
részvény<k befizetett értékéből visszafizetni I 
szándékolt 60°'« kiegyenlítési kvótát nem fo- I 
gadtak »-I, a követelésünk behajtására vonat­
kozó intézkedések megbeszélés« céljából f. évi 
okt bor 'J-én. vasárnap délután fél I órakor

Ä tőzsde
Sáriíhi íárótóxsile «bt 7. tii rí. bsrhu 

fluHanit IBS.— Nr-wrork 5#5, Lenclon 
313H,P*ris JMORiláao 228') Brüsrel AOöP, 
Koppoubága 104.—, Prágs 595—, Sndaptst 
SO— Zágráb 280, Bukarest 495, Varsá 13, 
Bées 0'31, Osztrák lebélyeg 23.

Badapesll zárlat oki 7. (MTI.) Magyar 
h:tel 1625 Osztrák hitel ifié, Angol-Magyar 
bank 7.55, Leszámít bank <48, Magyar — 
OlasB bank 328, Joli hitelbank 220 Keresk. 
bank 6875, Pesti hss-ii el»5 «2200, Bor- 
aed-tniskolei 41.58

Vállták. Napoleon 2080 -75, Angol feut 
3609—1670, Dollár 615—, Francia frank 
4825-S09, Márka 547—, Lira 2625 - 2700. 
Osztrák kor. 22 i4—23.'/< Rubel 27 — 28 
Lei 580----- , Sokol 715—, Svájci frank
9580—9500 Korona dinár 1046—, Frank 
dinár 840—R45, Lengyel márka 13 — 14.

•»!' erejry

Kassnth-z

ás'.s as ittegen | 
pcsxt,«. rlaput I 
ezüstöt kiélj- 2 
ieydrcíábltín ? 
r»3Z í

üpra hii’teiBs^. 
forgács Istsáí.!

I HIÚSFÜS ;
I Smges ii } 

'XBww»4.-aBBlr-

Mülyiiüt'
szőnua és tállruhij megírzé- 
sét a isjnaeyobb OíitonBégban 
bersktiroz Ä0VÄI1V é» ALT- 

ÄASM Plsc-utca 42,

jKöváry és Altmann
fczücsmesíerek

Debrecen, Piac utca 42
Pannonia szálló udvar

j Mindei'féle HO s munkákat szak-
I szerű n készít a legutóbbi divat szerint.
1 Úgy no t kész munkák kaphatók.
I Megrendeléseket pontosan eszközöl.

Kemény János ur Petőfi-tér 10. sz. a. ven­
déglő éttermében okvetlen megjelenni szives- 
ked»en»k.

Arad magyarsági b magyar szinésxeíért 
Aradról jelentik: A napokban alakult meg 
Aradon a Magyar Sziuügyet Gyámoiitó Egye­
sület, amely • legnagyobb kitartással törekszik 
•vi a, hogy a válságba jutott magyar színészetet 
támogassa.

— Eheisetl egy arany győri Horváth 
btildp nagylétat tmtbelyette.s tegnap délben 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy e hó éle­
tén Debrecenben járván, egy 14 karát»«, több 
erer koronát érő arany gyűrűjét ismeretlen 
körülmények között elhagyta. A rendőrség 
nvotnoa aa elveszett gyűrű ügyében.

íikteor mozgóban
_________ Boeekay-• é r

Ma október hó 9 én 
vasárnap

Opium
Kínái dráma 6 felvonásban.

Filmszenzáció 1
F.lö»dá»ok kezdeted. 0. 3. 5,7és 9 órakor

PénttárnyiUs d. e. 10 órakor 
Helyárak P 16, F. 14, I 12, II 8 

____________ ni. 6 korona.
a 1,^0 'fr^ir »Ctíiv üWnyí-V LaphiedöMMtUat

Mosott rongyot 
keres lapunk kiadóhiva 

lila niigvétvlre.

Makulatúra öí kifög 
té’eteköaii kapható 
laounk kiadóhívMa.

iában.

Bh’yegzűgyér j 
vésőintézet

P^ULÓ i. J
i t«atthy£nyi-mcza I

Télwton 1365.

EL. dó
három tüldö hét hónapos 

Miklós utca 47.
Debr«cze >i Gardáit 
Bankja Uérzvény társaság 
Ko-Mith utca 17.' Kölcsö­
nöket folyósít házakra, - 
földekre <-s értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(sate deposit} páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

nvomdái ümn tw,

ARANYÉRT,EZÜSTÉ«] 

budapesti magas árakat fizetek 

Kramer Sí 
M 3 K SE» n 3 H H H H B S ■ ■ ■■ 
Kfctal 

teljesen uj posztóval he-
5 huzva, forgatható, sürgő-

sen eladó. Felvilágosítást
S ad a kiadóhivatal vagy a
I tulajdonos TÓTH JÁNOS
R vendéglős, Nyírbátor. "

h r C O rí »«*•? >;£ U L 0 II 11 KoyAcíőkna*’/•»;w i- u h rí
STEINER, Eötvds-U. W

,t-:» Tórsof-st N9.


